

31 декабря
1940 г.
Вторник
№ 49 (380)

на страже

Орган политотдела
УРМ УНКВД
по Горьковской области

Выходит раз
в неделю

Цена 5 коп.

За отличную работу в новом году

Прошел 1940 год. Советскому Союзу он принес новые успехи во всех областях социалистического строительства, в укреплении оборонной мощи, в развитии науки, литературы, искусства, в дальнейшем продвижении к коммунизму.

В результате осуществления мудрой сталинской внешней политики, в этом году впервые ощутили радость свободного творческого и созидательного труда миллионы людей, находившихся под ярмом капиталистов и помещиков. В счастливую семью трудящихся Советского Союза вступили народы Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Сталинская Конституция дала им все великие права.

1940 год принес трудящимся капиталистических стран новые лишения и страдания. Опушительная империалистическая война, свирепствующая в капиталистическом мире, несет миллионам людей голод и нищету.

Вступая в новый, 1941 год, мы ни в коем случае не должны забывать о военной опасности для нашей страны. Священная обязанность каждого гражданина СССР быть всегда в мобилизационной готовности, честно и самоотверженно работать на своем посту, крепить хозяйственную и военную мощь страны социализма.

Сейчас в нашей стране с новой силой разгорается социалистическое соревнование. Новый подъем политической и производственной активности вызвало сообщение Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции. Трудящиеся Советского Союза охвачены единым желанием — работать лучше, ознаменовать XVIII конференцию ВКП(б) новыми трудовыми подвигами.

Передовые работники Рабоче-Крестьянской милиции Горьковской области также берут обязательства встретить конференцию новыми успехами в служебно-оперативной работе и в политической учебе, они обещают в новом году работать так, как учит партия Ленина — Сталина, крепить дисциплину, социалистическое, сознательное отношение к труду.

В истекшем году органы милиции нашей области добились значительных успехов в борьбе с преступностью, хулиганством и расхитителями социалистической собственности. За последнее время многие рядовые милиционеры, оперуполномоченные и начальники показали хорошие образцы в своей работе. Работники ОУР, ОБХС УРМ, Автозаводского ГОМ, первого и четвертого отделений РКМ г. Горького вскрыли и ликвидировали ряд организованных групп воров и расхитителей социалистической собственности. Приказом начальника УНКВД по Горьковской области майора государственной безопасности тов. Губина за ликвидацию этих групп объявлена благодарность и выданы денежные вознаграждения ряду работников милиции.

За последние месяцы в органах РКМ политико-моральное состояние улучшилось, дисциплина повысилась. Однако до сих пор во многих отделениях РКМ все еще имеют место случаи нарушения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 6 июля 1940 года, антиморальные проявления, элементы разгильдяйства, мелко-буржуазной распушенности, волокиты и бюрократизма. Первоочередная и важнейшая задача всех органов и частей РКМ в новом году — по-большевистски бороться за укрепление дисциплины, за выполнение Указов.

Для того, чтобы выполнить ответственные задачи, возложенные на Рабоче-Крестьянскую милицию, как на один из органов диктатуры рабочего класса, каждый работник милиции должен неустанно повышать свой идейно-политический уровень, изучать историю великой партии Ленина — Сталина, упорно овладевать техникой своего дела. Начальникам, политрукам, партийным и комсомольским организациям надо лучше организовать партийно-политическую и культурно-воспитательную работу, оказывать конкретную помощь самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», воспитывая всех работников в духе беззаветной преданности делу партии.

Сейчас же, не медля ни одного дня, надо широко развернуть социалистическое соревнование в честь XVIII партийной конференции.

Дело чести работников милиции нашей области встретить конференцию лучшими результатами в служебно-оперативной и партийно-политической работе. Каждый работник милиции должен прийти к дню открытия конференции с определенными успехами в работе и учебе.

В новом году особое внимание надо уделить воспитанию отличников служебно-оперативной работы, боевой и политической подготовки. Строевую и боевую подготовку, а также оборонно-физкультурную работу надо организовать так, чтобы все работники милиции, хорошо справляясь с возложенными на них задачами, по первому зову партии и правительства встали с оружием в руках на защиту нашей любимой родины.

Майор милиции

Н. П. ПОСПЕЛОВ,
начальник УРМ УНКВД по
Горьковской области.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О дне выборов депутатов в Совет Союза от Горьковского-Ленинского избирательного округа № 116, Арзамасского избирательного округа № 123, Муромского избирательного округа № 124 и Семеновского избирательного округа № 128.

1. Назначить выборы депутатов в Совет Союза от Горьковского-Ленинского избирательного округа № 116, Арзамасского избирательного округа № 123, Муромского избирательного округа № 124 и Семеновского избирательного округа № 128 на 26 января 1941 года.
2. Объявить начало избирательной кампании в этих округах с 26 декабря 1940 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
12 декабря 1940 года.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в Верховный Совет СССР по отдельным избирательным округам.

1. Установить, что при проведении выборов депутатов в Верховный Совет СССР по отдельным избирательным округам избирательная кампания должна начинаться за месяц до дня выборов в данном избирательном округе, вместо двух месяцев, предусмотренных для общих выборов «Положением о выборах в Верховный Совет СССР».

В соответствии с этим:

- а) списки избирателей для всеобщего обозрения вывешиваются соответствующим Советом депутатов трудящихся за 20 дней до выборов;
- б) образование избирательных участков и утверждение участковых избирательных комиссий производится не позднее, чем

за 25 дней, а утверждение окружных избирательных комиссий — не позднее, чем за 28 дней до выборов;

в) кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР регистрируются в Окружных избирательных комиссиях не позднее, чем за 15 дней до выборов, а данные о зарегистрированном кандидате в депутаты и наименование общественной организации, выдвинувшей кандидата, опубликовываются не позднее, чем за 12 дней до выборов.

2. Во изменение ст. ст. 76 и 89 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» установить, что подача бюллетеней при голосовании производится без конвертов и подсчет голосов ведется без счетных листов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
11 ноября 1940 г.

По гор. Горькому

Памятник Я. М. Свердлову

Проектная контора исполкома Горьковского горсовета приступила к проектированию памятника нашему земляку, первому председателю ВЦИК Якову Михайловичу Свердлову. Памятник намечено соорудить на площади Первого мая. Общая высота памятника 15 метров.

Первый просмотр эскизов памятника Свердлову намечено провести в конце января 1941 года.

Открытки с видом памятника В. П. Чкалову

Исполком горсовета отметил премиями и благодарностями наиболее отличившихся строителей памятника В. П. Чкалову. Фотообъединению и Горьковскому издательству предложено издать 10.000 фотографических открыток с видом памятника.

В ночь на Новый год



ПРОШУ!

По гор. Горькому

Новая трамвайная линия

Совнарком СССР утвердил строительство нового трамвайного пути в Горьком по Московскому шоссе.

Новая трамвайная линия протяжением около 10 км. обслужит многочисленные предприятия, расположенные по Московскому шоссе. Далее она пройдет к поселку Баевка, где соединится с существующим трамвайным маршрутом, идущим к этому пункту от площади Челюскинцев через Гордеевку и Бураковку. Таким образом, это позволит создать в дальнейшем второй кольцевой трамвайный маршрут в г. Горьком.

Управление горьковским трамваем закончило изыскательские и съемочные работы по трассе и приступило к составлению технического проекта и сметы. Новый трамвайный путь намечено закончить в 1941 году.

НОВЫЕ ДОМА

14 каменных двенадцати-квартирных домов будут закончены строительством в 1941 году. Эти дома предназначены для рабочих завода «Кр. Сормов».

ВСТРЕТИМ XVIII ВСЕСОЮЗНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ ВКП(б) НОВЫМИ УСПЕХАМИ В СЛУЖЕБНО-ОПЕРАТИВНОЙ И ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ

Широко развернуть соревнование

Коммунисты 2 отделения РКМ г. Горького обсудили на своем собрании вопрос о задачах парторганизации в связи с подготовкой к XVIII конференции ВКП(б).

На собрании отмечалось, что отдельные коммунисты показывают образцы в служебно-оперативной работе и в политической учебе. Приводились примеры улучшения работы по линии уголовного розыска. За последнее время ст. оперуполномоченным сержантом милиции т. Суворовым раскрыты две грабительские группы, выявлено несколько воров, предупреждено одно ограбление.

Наряду с этим указывалось, что ряд коммунистов не занимает ведущей роли в служебно-оперативной работе. Кандидат в члены ВКП(б) т. Поздняков плохо работает над повышением своего идейно-политического уровня, с порученным делом не справляется, не выполняет распоряжений ст. оперуполномоченного, вступает в пререкания с начальниками.

Кандидат в члены ВКП(б) т. Анисимов, возглавляющий оперативную группу ОБХС, не ведет настоящей борьбы со спекуляцией и с хищениями социалистической собственности.

Часто вступает в пререкания со своими непосредственными начальниками член комитета комсомола милиционер Бучинский. Все эти факты говорят о том, что некоторые коммуни-

сты и комсомольцы не борются за ведущую роль в служебно-оперативной работе и за укрепление единоначалия. Больше того, они нарушают единоначалие и дисциплину.

Партийное собрание осудило поступки этих товарищей.

На собрании также отмечалось, что в четвертом квартале нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года снизились против третьего квартала в 7 раз. Но несмотря на это, до сих пор нарушения Указа все еще имеют место. Причем среди нарушителей оказались комсомольцы Тимошин, Зайцев, Шигин.

Большое внимание собрание уделило вопросам политической агитации. Резкой критике были подвергнуты агитаторы тт. Чернов, Ляшков и другие. Собрание потребовало от этих товарищей коренного улучшения агитационной работы на своих участках (в паспортном столе и ВУС).

Собрание наметило практические мероприятия по подготовке к XVIII партконференции, приняло решение о развертывании соревнования. От потребовало от каждого коммуниста возглавить соревнование, прийти к конференции с лучшими показателями в служебно-оперативной работе, дисциплине и политической учебе.

Политрук отделения

П. КАРПОВ.

Не иметь ни одного нарушения Указов

Как только было опубликовано постановление ЦК партии о созыве XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), в части, которой командует сержант милиции тов. Кузнецов, состоялся митинг.

Личный состав части единодушно решил широко развернуть социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции и прийти к ней без единого нарушения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 6 июля 1940 года.

Рядовой и начальствующий состав взял обязательства овладеть лыжным делом, сдать зимние нормы на значок ГТО 1 ступени.

Решено провести лыжные соревнования в противогасах, на 5 километров, с личным составом части, которой командует сержант милиции т. Шульцин.

Сержант милиции **ВАСИЛЬЕВ**, политрук части.

Собрание в 7 отделении

На днях в 7-м отделении РКМ состоялось партийное собрание, посвященное организации социалистического соревнования в честь XVIII партконференции.

Коммунисты единодушно решили включиться в соревнование и прийти к конференции с новыми успехами в своей работе.

О Б Р А Щ Е Н И Е

комсомольцев части сержанта милиции тов. Сычева ко всем членам ВЛКСМ, работающим в органах РКМ Горьковской области

Развертывая социалистическое соревнование, мы в 1940 году добились значительных успехов в укреплении служебной и комсомольской дисциплины, в повышении идейно-политического и общеобразовательного уровня, в оборонно-физкультурной работе и т. д.

В нашей организации из 13 комсомольцев 9 являются отличниками в работе и учебе и 4 — ударниками, 6 человек изучают «Братский курс истории ВКП(б)» и 7 занимаются по «Красноармейскому политехникуму».

Все комсомольцы регулярно посещают лекции в помощь изучающим марксизм-ленинизм.

В части были проведены теоретические собеседования по отдельным главам «Братского курса» и «Красноармейского политехникума».

Все члены ВЛКСМ имеют значки ГТО, ВС и ПВХО 1 ступени. На осенней гарнизонной спартакиаде команда нашей части заняла первое место и получила переходящее Красное знамя командования УРКМ. Сейчас у нас работают три оборонных кружка: пулеметный, санитарный и авто-мотодела, организована подготовка к заочным лыжным соревнованиям и комсомольскому лыжному кроссу имени XXIII годовщины РККА.

Готовясь к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), чтобы встретить ее новыми успехами в нашей работе и подготовить оборонные подарки матери-родине, мы включились в соревнование в честь XVIII партконфе-

ренции и взяли на себя следующие обязательства на 1941 год:

1. Не иметь ни одного нарушения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 6 июля 1940 года, быть всем отличниками в работе и в политической учебе.

2. Закончить изучение «Красноармейского политехникума» на «отлично» и «хорошо», само-

Слово комсомольцев

Комсомольцы части, которой командует сержант милиции тов. Сычев, обсудили на своем собрании мероприятия по подготовке к XVIII конференции ВКП(б). Они приняли обращение ко всем комсомольцам, работникам милиции, встретив Всесоюзную партийную конференцию новыми успехами в служебно-оперативной работе и политической подготовке.

Решено также вызвать на соревнование комсомольскую организацию областного управления РКМ.

На собрании все комсомольцы обязались лучше нести службу, повседневно работать над повышением идейно-политического уровня, получать ко дню открытия конференции права водителя мотоцикла.

В. ПАНИН, секретарь комитета комсомола части.

стоятельно изучить все 12 глав «Братского курса истории ВКП(б)» по среднему звену, продолжать учебу в общеобразовательной школе.

3. Овладеть каждому комсомольцу одной военной специальностью, всем комсомольцам сдать нормы на 4 оборонных значка 2 ступени: ВС, ГТО, ПВХО и ЛСО, образцово провести заочные соревнования и принять активное участие в комсомольском лыжном кроссе имени XXIII годовщины РККА.

4. На «отлично» изучить Устав постовой службы РКМ.

5. Активно участвовать в работе по ликвидации детской безнадзорности. Проводить беседы среди населения, организовывать патрулирование в местах скопления детей.

6. Организовать в ленинской комнате культурно-массовую работу, кружок художественной самодеятельности, регулярно проводить беседы и читки.

Мы призываем всех комсомольцев органов РКМ Горьковской области широко развернуть социалистическое соревнование в честь XVIII конференции ВКП(б), честной и самоотверженной работой в 1941 году обеспечить улучшение служебно-оперативной и политической работы в частях и органах Рабоче-Крестьянской милиции нашей области.

ПРИНЯТО на общем комсомольском собрании части 27 декабря 1940 г.

Физкультура и спорт



Более тысячи лыжников г. Горького участвовало в традиционной лыжной эстафете им. В. П. Чкалова 22 декабря на Щелоковском хуторе. В соревнованиях приняло участие 13 команд работников милиции.

На снимке: на этапе мужских команд в эстафете 5х5.

Фото. Г. Иванова.

Начались занятия лыжного батальона

Раз в неделю бойцы лыжного батальона работников РКМ г. Горького собираются к зданию УРКМ. Отсюда они строем отправляются на тренировку за город.

Проведены первые два занятия батальона, которыми руководит мастер лыжного спорта тов. Перевезенцев.

В. ЗУЕВ.

РАССКАЗ ПОЛИТРУКА

Старший политрук одного стрелкового полка, принимавшего участие в борьбе с белофиннами, рассказывал нам:

— Командование дало нашей части задание — зайти в глубокий тыл противника, уничтожить там штабы, военные объекты и офицерскую школу, в которой готовилось более тысячи офицеров-шютцоров.

Для выполнения этой задачи требовалось, чтобы каждый боец полка в совершенстве владел лыжами. Однако у нас не все ходило на лыжах. Начались тренировки. Они заняли продолжительное время. Выполнение боевого задания оттягивалось, враг оставался в покое.

Мы выступили только тогда, когда научились как следует ходить на лыжах.

По непроходимым лесам, по оврагам и глубоким супрдам мы двинулись скрытно от противника в его глубокий тыл.

Противник никак не думал, что по их непроходимым местам могут пройти бойцы Красной Армии. Но он ошибся. Нам помогли лыжи. Они непроходимые сделали проходными, помогли нам блестяще выполнить задание командования. За это наш полк был награжден орденом Красного знамени, а бойцы, командиров и политработников правительство наградило орденами и медалями Союза ССР.

Закачивая свой рассказ, старший политрук призвал нас упорно учиться ходить и бегать на лыжах, отлично стрелять, переносить раненых и догонять отступающего противника.

Мы на его призыв ответили

делом. Все бойцы, командиры и политработники нашей части начали тренироваться и хорошо встали на лыжи. Это нам очень помогло в борьбе с белофиннами. Когда был получен боевой приказ, наша часть, подготовившаяся заранее, выступила тут же, отлично выполнив задание командования.

Демобилизовавшись из РККА, я поставил перед собой задачу упорно повышать свои военные знания. Я занимался авто-мотоделом и получил права на управление автомобилем и мотоциклом, сдал нормы на воршиловского стрелка 2-й ступени, сейчас изучаю уставы РККА и военную топографию, повышаю свой идейно-политический уровень: учусь в Воскресном университете на факультете истории ВКП(б). По первому зову партии, советского правительства и товарища Сталина я пойду защищать свою любимую родину вполне подготовленным политическим руководителем.

Я призываю коммунистов, комсомольцев и всех работников милиции активно взяться за изучение военного дела, подготовиться из себя отличных лыжников. Надо научиться не только хорошо ходить на лыжах, но и отлично прыгать с трамплина, спускаться с крутых гор, ходить по пересеченной местности. Наряду с этим необходимо изучать авто-мотодело, чтобы каждый лыжник мог управлять автомобилем и мотоциклом.

М. ЮЗИН, участник борьбы с белфиннами, награжденный медалью «За отвагу».

Бригадмилыцы

Молодежь Сормовского района активно участвует в бригадах действия милиции. На участке т. Афанасьева бригадмилыцы тт. Бозловым и Володиным 27 ноября задержан дежурный конного парка завода «Сормово» Еремич, воровавший фураж. Благодаря деятельности бригадмилыцев вор был разоблачен и сейчас осужден по Указу от 10 августа.

На участке т. Вакушина работает несколько бригадмилыцев под руководством т. Горшенкова. В бригаду входят тт. Сычева, Величко, Кораблев, Хрычев и т. Горшенков (все они работают на нефтебазе). Своим свободным временем эти товарищи отдают охрану общественного порядка и добились того, что на участке за последнее время не было ни одного преступления.

На участке т. Паюсова особенно активен бригадмилец т. Шаданов. Недавно он задержал крупного вора Кириллова, который совершил кражу денег Токмановой.

Инструктор бригадмила по Горькому району т. Снитков работает на заводе «Сормово» помощником бригадмилы т. Шаданова, а бригадмилец т. Шаданов задержал в Сормовском районе кулигана Дедова, нанесившего понос рабочим. Благодаря инициативности этих активистов удалось избежать инцидента, и сейчас он отсидел на 5 лет лишения свободы.

На участке т. Мезина (пос. Сормово) бригадмилец т. Шаданов, несмотря на опасность, задержал крупного вора, ныне осужденного на 5 лет. Бригадмилец т. Гудков совместно с участковым уполномоченным т. Шадановым задержал нескольких крупных кулиганов.

Большую помощь оказывают бригадмилыцы в охране порядка общественных мест, а также при проведении учений по разминированию.

Важное и почетное дело является тем, кто своей инициативой и личным примером высокой дисциплинированности заслужил это звание.

Ст. лейтенант милиции А. ШУСТАНОВ.



На снимке: паспортист Автозаводского ГОМ тов. Корючкина Ф. Чемпион Горьковской области по мотоциклу в 1940 г. Леониды Гонки.



Партийные и комсомольские собрания

Во всех отделениях РКМ г. Горького проводятся партийные и комсомольские собрания, на которых обсуждаются конкретные мероприятия по подготовке к XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Коммунисты и комсомольцы берут обязательства лучше нести постовую службу, овладеть военной специальностью, упорной работой над повышением своего идейно-политического уровня.

В 8 горотделении решено организовать в честь конференции стхановские посты.

Честный поступок

Недавно я выдавал зарплату личному составу и кому-то передал 50 рублей.

На другой день ко мне пришел милиционер тов. Горбатов, который доложил, что ему было передано 50 рублей, и возвратил эту сумму.

Командир отделения КОЗЛОВ, (часть сержанта милиции тов. Шульцина).

Задержал вора

Ночью 27 декабря милиционер 8 горотделения тов. Кошаров задержал неизвестного, оказавшегося Ермаковым, работающим в охране ликеро-водочного завода.

Ермаков нес 6 литров дорогого вина, похищенного им на заводе во время ночного дежурства.

В. ПОЛИКАРЕНКОВ.

Готовятся к выборам

На собрании личного состава Автозаводского ГОМ были заслушаны сообщения о созыве XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и о сроке избирательной кампании при выборах депутатов в Верховный Совет СССР по отдельным избирательным округам.

Решено шире развернуть социалистическое соревнование среди работников ГОМ в честь XVIII партконференции, чтобы к выборам и ко дню открытия конференции прийти с лучшими показателями в служебно-оперативной работе, в укреплении дисциплины и в развертывании оборонной и партийно-массовой работы.

Руководитель музыкального кружка пом. оперуполномоченного т. Буркэвников взял обязательство подготовить выступление художественной самодеятельности на избирательном участке.

Агитаторы тт. Никитин, Петров, Аксенов, Лещук и др. разъясняют положение о выборах среди работников ГОМ и домашних хозяйств на избирательном участке.

Политрук Автозаводского ГОМ Г. ЧЕРНОВ.

Соревнование двух команд

Лыжники 1-го отделения РКМ г. Горького активно готовятся к гарнизонным соревнованиям. Они хотят завоевать первенство в этих соревнованиях и переходящий приз командования УРКМ — настольные часы.

Хороший физкультурник, политрук отделения т. Бажанов ежедневно тренирует свою команду.

Команда лыжников (часть мл. лейтенанта милиции т. Кувалдина, владеющая переходящим призом), борется за то, чтобы не сдать первенства. Лыжники этой части также ежедневно тренируются. Политрук части тов. Суслин заявляет:

— Мы примем все меры к тому, чтобы на гарнизонных соревнованиях, которые назначены в первых числах января, удержать приз в своих руках и не отдать его никому.

П. МАРТЫНОВ.



Письма в редакцию

ПРО не высылает ДОМОВЫХ КНИГ

Мы много раз обращались в ПРО УРКМ с просьбой выслать нам домовых книг. Первое время нас запрашивали, сколько требуется этих книг, а теперь уже перестали отвечать на наши запросы.

Когда же будут высланы нам домовые книги?

Паспортист Наруксовского РОМ КАРПОВА.

Благодарю за путевку

Командование УРКМ предоставило мне путевку в санаторий. Я хорошо провел свой отпуск, отдохнул как следует и со свежими силами приступил к работе.

Благодарю командование УРКМ за путевку и за заботу о своих работниках. Обещаю работать еще лучше.

Оперуполномоченный Лукьяновского РОМ ГУБАНОВ.

Вещи возвращены потерпевшей

14 декабря в моей квартире были похищены вещи. Об этом я заявила по телефону уч. уполномоченному Перевозского РОМ т. Усачеву. Через 2 часа т. Усачев задержал вора на ст. Перевоз и вещи полностью возвращены мне.

Прошу передать через газету «На страже» благодарность т. Усачеву.

Е. Ф. ЧИЧКОВА, гр. с. Дубского, Перевозского района, Горьковской области.

Невероятно, но факт

Пишут на обрывках обоев

Мы живем далеко от областного центра — г. Горького. В УРКМ приходится бывать редко. О всех своих нуждах вынуждены рассказывать только письменно. Письма же наши частью остаются в отделах без внимания.

Много раз мы просили у ОМТО снабдить нас бумагой, но безрезультатно. Бумаги же в РОМ нет ни клочка. На оформление следственных дел приходится просить бумаги в колхозах и сельсоветах. Некоторые наши работники иногда обрывают со стен обои, чтобы написать протокол или отношение.

Мл. лейтенант милиции ГАЛКИН, начальник Шатковского РОМ.

Как посылаются срочные директивы

20 декабря я получил из УРКМ пакет, в котором оказалось 32 срочных директивы. Их несешь 12 дней (с 4 по 16 декабря) подбирали работники экспедиции, а затем сложили в один конверт и послали. В результате получилось, что некоторые срочные и важные директивы нужно было уже выполнить, а мы их только получили.

Плохо работает экспедиция в УРКМ. Надо навести там порядок.

Сержант милиции ФИЛИППОВСКИЙ, начальник Уренского РОМ.

Блуждающая переписка

Начальник 8 отделения РКМ г. Горького 16 октября получил от ОБХС УРКМ письмо, в котором требовалось проверить некоего Д., проживающего по Красноармейской улице. На этом письме начальник отделения т. Кузьмичев написал: «Тов. Кляузову для проверки. 17/X-40 г.».

Уч. уполномоченный Кляузов узнал в адресном бюро, что Д. проживает в Комсомольском переулке, находящемся в Свердловском районе. Переписка с рапортом от 16 ноября (через месяц) была направлена в 1-е отделение (Свердловский район).

19 октября ОБХС УРКМ вторично пишет в 8 отделение отношение, аналогичное первому, для проверки того же Д. На этот раз начальник 8 отделения т. Кузьмичев 21 октября пишет такую резолюцию: «Направить начальнику 2 отделения по территориальности». Причем во втором письме ОБХС указывал, что Д. проживает не по Красноармейской ул., а по Краснофлотской.

30 октября начальник 2 горотделения тов. Гуляшов поручает уч. уполномоченному проверить Д. 7 декабря уч. уполномоченный рапортом доносит тов. Гуляшову, что Д. проживает в Свердловском районе. Послать же это письмо в 1 отделение РКМ тов. Гуляшов упустил только 16 декабря.

Непонятно, почему эта переписка из 2-го отделения возвращалась в 8-е отделение, а последнее направляло ее снова во 2-е отделение.

Спрашивается, о чем думали люди, подписывавшие бумаги, направляя их неоднократно из отделения в отделение? Как могли секретари ОБХС и 8 отделения завести две переписки по одному и тому же вопросу?

Лейтенант милиции ЛЕБЕДЬВ, начальник 1 отделения РКМ г. Горького.

Со служебной собакой

В магазине № 1 спецторга на днях была совершена кража. На происшествие выехал ст. инструктор служебного собаководства т. Почтарев с собакой «Арко».

Собака привела в квартиру Челышева А. Л. (дом № 10 по улице Я. Воробьева).

Установлено, что кражу совершили братья Челышевы Л. А. и Ф. А. Воры в преступлении сознались.

Ст. лейтенант милиции А. ДЕВЕТЬЯРОВ.

Изучают Устав постовой службы РКМ

Все работники УРКМ начали изучение Устава постовой службы РКМ. Во всех отделах проведены первые занятия, которыми руководят ст. лейтенант милиции тов. Юдин, мл. лейтенант милиции тов. Предеин, лейтенант милиции тов. Богатенков, мл. лейтенант милиции тов. Аношин, лейтенант милиции тов. Морев.

В начале января работники областного управления будут сдавать зачеты по всем разделам Устава.

Беседы проходят оживленно

Агитатор ОБХС тов. Гузык живо и интересно проводит беседы, хорошо готовится к ним.

Сотрудники ОБХС любят своего агитатора и всегда обращаются к нему с неясными вопросами.

Оперуполномоченный ГАЖУЛИН.

БЛОКНОТ АГИТАТОРА

„Рождество Христово“ и зимние „святки“

Каждый год в декабре верующие справляют традиционный праздник «рождества Христова». В дни «рождества» во всех странах попы и сектанты поют на тысячу ладов известное церковное песнопение: «Слава в вышних богу, на земле мир и в человеках благоволение». Эти слова прямо призывают верующих к классовому миру, к миру с их злейшими врагами — попами, помещиками, капиталистами.

Уже много сотен лет попы спекулируют на имени Иисуса Христа. Но наука давным-давно доказала, что Христос — личность вымышленная. Ни один из памятников эпохи, к которой церковники относят рождение и жизнь Христа, не упоминают о нем ни слова.

О нем говорится только в евангелиях, которые написаны, примерно, лет через сто-полтораста после вымышленного дня рождения Христа. Все евангелия полны противоречий, каждое из них по-разному рассказывает о жизни Христа. Они представляют собою не что иное, как собрания всевозможных легенд, сказок, распространявшихся проповедниками христианства в народе. Например, евангелие Матвея говорит, что у Христа было 28 предков, а евангелие Луки насчитывает их 42. Первое евангелие говорит, что дед Иисуса назывался Иаковом, а второе — называют его Ильей.

Сама легенда о Христе, о его рождении, о жизни, смерти и воскресении гораздо более древнего происхождения, чем это думают верующие христиане. Рассказы, подобные евангельским, существовали у предков, римлян, персов, вавилонян, египтян, евреев и других народов. Например, в буддийской религии, которая возникла лет на пятьсот раньше христианства, существует почти такое же, как в сказке о рождестве Христа, сказание о рождении бога Будды от «непорочной матери».

Какое же первоначальное

происхождение праздника рождества? Наука доказывает, что этот зимний праздник уходит своими корнями в очень далекое историческое прошлое. Об этом ярко свидетельствуют многие обычаи и обряды, которые верующие справляют во время рождественских праздников. Рязелье, славение, колядование и т. д. — все эти обряды выполняли наши далекие предки, празднуя свой зимний языческий праздник. На протяжении веков и тысячелетий праздник этот претерпел большие изменения. Будучи сначала у дикарей праздником в честь духов-предков, он превратился затем у древних земледельческих народов в праздник рождения «бога солнца». Наконец, в классовом обществе он стал праздником рождения «бога-спасителя».

Христианское «рождество» стало праздноваться 25 декабря впервые лишь в 354 году. Эта дата празднования и его обрядовая сторона были заимствованы из персидской религии («митризма»), которая также утверждает, будто Митра был рожден в пещере «непорочной девой», будто ему поклонялись пастухи, а с неба слышалось пение, будто Митра вырос и учил людей, как спасаться, устраивал тайную вечерю, умер, воскрес и вознесся на небо. Был у митристов и праздник «рождества Митры». некогда этим праздником в честь «бога-солнца» отмечался переход от зимних работ к весенним и справлялся он в день «воскрешения Митры» — в период зимнего солнцестояния.

В X веке, когда христианство было занесено из Византии на Русь, у славян существовал свой зимний религиозный праздник, так называемые «святки». В процессе слияния христианского «рождества» с языческими «святками» различные святочные обряды и обычаи вопли

в христианский культ, составили обрядовую сторону «рождества».

Еще и сейчас кое-где в деревнях можно встретить эти пережитки языческой древнеславянской религии: например, рождественский обычай кропить водой дворы и стойла для скота, есть кутью (кашу из хлебных зерен с медом), убирать стол колосьями ржи, ячменя, гречихи, рядиться, гадать, колядовать, угощать «дедушку домашнего» и т. д.

Наукой, следовательно, доказано, что христианский праздник «рождества» и христианские рассказы о рождении Иисуса Христа не оригинальны, они заимствованы у других народов, взятые из других религий.

Церковь, религия издавна служат орудием закабаления трудящихся, учат рабочих и крестьян терпеть гнет эксплуатации, любить своих врагов — эксплуататоров.

В нашей стране нет капиталистов, эксплуататорские классы ликвидированы. У нас абсолютное большинство трудящихся не верит в бога и не справляет религиозных праздников. Но есть еще и такие, которые находятся в плену пережитков прошлого, поддаются на агитацию церковников, справляя религиозные праздники, делают прогулы на производстве и тем самым подрывают обороноспособность страны Советов, наносят ущерб социалистическому строительству.

Долг каждого агитатора — вести повседневную антирелигиозную пропаганду среди трудящихся, разъяснять им на конкретных примерах и фактах вред религиозных праздников, убедить их в необходимости покончить с религией, воспитывать в духе борьбы за коммунизм.

Художественная самодеятельность Горьковской школы РКМ



На снимке (слева направо): курсанты тт. Шорохова панов исполняют, колхозные частушки, Новокшанова и зова — национальный танец. Фото Бор...

В клубе УНКВД

НОВОГОДНИЙ БАЛ-МАСКАРАД

31 декабря в клубе УНКВД устраивается новогодний бал-маскарад. В зале организуются танцы, аттракционы, большой эстрадный концерт.

Будут играть духовой оркестр и джаз.

Билеты продаются в клубе. Начало в 22 часа.

Лекции, кино

В выходные дни клуб УНКВД организует для сотрудников УГБ и начсостава УРКМ лекций по литературе и музыке, уроки западно-европейских и балных танцев.

В клубе демонстрируются первоклассные кинофильмы, работают комитет отдыха, библиотека, танцевальный зал, комната настольных игр.

УБИЙСТВО НА МЫЗЕ

В три часа ночи начальник областного отдела уголовного розыска лейтенант милиции т. Каракин собрал своих сотрудников. Он сообщил:

— В овраге у железнодорожного моста, близ ст. Мыза, обнаружен труп женщины с перерезанным горлом. Недалеке найдена сумка кондуктора трамвая. С какой целью, кем, при каких обстоятельствах совершено преступление — неизвестно. Убийцами не оставлено никаких следов, но их нужно найти во что бы то ни стало.

После упорной работы начальником уголовного розыска было установлено, что в этом преступлении замешаны бандиты по кличке «Гришка-парикмахер», «Сашка-казачок» и «Федька-седая крыса». Кто они, каковы их настоящие фамилии, где они проживают — всего этого никто не знал.

Тов. Каракин изложил развернутый план, разработанный в мельчайших деталях. Однако этот план был построен исключительно на предположениях, подкрепленных опытом.

Работники поехали по адресам, указанным начальником.

В Западном городке несколько человек окружили дом № 4. Хозяйка седьмой квартиры Разумовская удивилась визиту работников уголовного розыска в столь поздний час. Мужа ее Афонина, бывшего шофера, уволенного с работы за воровство, дома не оказалось.

— Не знаю, зачем вы меня беспокоите, все равно у меня ничего не найдете, — говорила Разумовская работникам, производившим обыск.

В отделе уголовного розыска Разумовскую попросили рассказать о преступной деятельности мужа. Она вначале категорически отрицала, что муж ворует, указала лишь на один его порок — пристрастие к вину. Затем сообщила «самое большое, что могла сказать»: муж иногда воровал... кур.

— А об убийстве женщины на Мызе вы ничего не расскажете? спрашивали ее.

Разумовская сделала вид, что она обиделась. За кого ее здесь принимают?

В отдел уголовного розыска привели преступников одного за другим. Они не проявляли ни малейшего беспокойства, равнодушно бзарились и позевывали. Видно было, что они привыкли к приходам и чувствовали здесь себя как дома.

Березин А. М., житель села Б. Ельня, Кстовского района, жалуется на плохое зрение, рассказывает, как мать его ругала за то, что он сделал татуировку. Его просят говорить поконкретней, по существу.

— По существу дела ничего не знаю... — А какого дела? — спрашивают его.

Березин говорит, что он честный человек и к преступникам не имеет никакого отношения.

— И об убийстве женщины на Мызе ничего не знаете? спрашивают Березина.

— Первый раз слышу, — отвечает он.

Весь аппарат уголовного розыска на ногах. Допрашивают, проверяют факты, анализируют их. Работники не огорчаются заирательствами преступников на первых допросах. Они знают, что преступника можно вызвать на разговор, имея лишь неопровержимые улики.

Березин, по кличке «Сашка-казачок», на следующем допросе признался в какой-то краже, но не в убийстве. Он просит поверить ему, что «по причине плохого зрения» он убивать не может. Разумовская тоже при-

помнила какую-то деталь. Убийца пока еще нет.

Следствие по делу об убийстве кондуктора Горьковского трамвая Ваховиной А. И. велось продолжительное время. Работники уголовного розыска за несколько бессонных ночей установили всех участников этого зверского убийства, изолировали их. Но бандиты все еще продолжали упорствовать, не признаваясь.

Березин неопровержимою уликой приперт к стене. Но он старается выкрутиться. Он признался, что порезал Ваховиной руку, а «доделывали» другие. Разумовская сообщила, что она вспомнила еще одну «деталь»: бандиты после убийства сразу же ночью пришли к ее мужу Афонину, хвастаясь своей «чистой работой», выпили четверть вина, купленную ей для этих «гостей».

Один из участников убийства, Сербряков, он же Демин, желая уйти от ответственности, совершил кражу и был осужден на один год лишения свободы.

Сейчас все бандиты в преступлении сознались. В банде участвовали не имеющие определенных занятий. Березин А. М. — «Сашка казачок», его земляк Малов Ф. Я. — «Седая крыса», бывший парикмахер, прожи-

вавший в Ворошиловском г. Горького Сиянов «Гришка парикмахер» ков-Демин П. Ф. Связан ми были Афонин и его Разумовская — квартира

лялась приютом бандитов.

Главарь банды Березин сказал, что вечером 2 января банда пошла в поле вать картошку. «По пути ст. Мыза прабител в о домов украли пальто и Затем, повстречав ж с сумкой кондуктора они предложили ей от денег. Та закричала.

— Я ей зажал рот нул ножом по шее, — говорит Березин.

Его помощник Малов зал ей горло, а затем е ее в овраг.

В раскрытии этого преступления проявила большую ративность и настойчивость начальник первого отделения мл. лейтенант милиции Цветиков, ст. уполномоченный сержант милиции тов. П. оперуполномоченный сержант тов. Бочкарев оперуполномоченного тов П. А.

Ответственный редак П. А. ПЛАСТ